

## Kék hírek

A lakatlanul álló házak nem számíthatnak túl sok jóra. Ez a tanulság szűrhető le az elmúlt hét két rendőrségi eseményéből. Február 26-án dél körül arról érkezett bejelentés a Szarvasi Rendőrkapitányságra, hogy az Arany János utca egyik házában ablakát valaki betörtte. A helyszíre érkező rendőrjárőr megállapította, hogy a lakásban éppen nem laknak, mert a tulajdonos körházban van. Így aztán azt sem tudták megállapítani, hogy hiányzik-e valami a lakásból. A rongálási kár körülbelül kétezer forint.

Egy nappal később azt jelentették be, hogy az egyik Vörösmarty utcai ház nyitott ajtaját a szél csapkodja. A rendőrök értesítették a Békéscsabán lakó tulajdonost, aki a házában körül-

nézve megállapította, hogy elloptak tőle két régi típusú levelesládát, négy porcelánfigurát és egy festményt, melyek együttes értéke 20 ezer forintot tehető. Az ajtó tönkrötételével további 5 ezer forint kárt okoztak a tolvajok a tulajdonosnak.

### Drága autókat loptak

Jóideje már, hogy nem történt kocsilopás Szarvason, ám az utóbbi héten véget ért ez az eseménytelen időszak. Két egymást követő napon két nagyértékű autót loptak el Szarvason, mindkét autó tulajdonosa szarvasi ember. Február 23-ára virradó éjszaka a Dr. Melich János utca egyik parkolójából egy Audi A6-os személygépkocsi tűnt el. Egy nappal később délután 16 és 18 óra között a főiskola előtti parkolóból loptak el egy

Wolksvagen Passat típusú gépkocsit. A tettesek egyelőre ismeretlenek.

### Pincejárók

A Vasút utcai pincek után ezen a héten úgy tűnik a Kossuth utcai pincek vannak soron a tolvajok határidőnaplójában. Két Kossuth utcai pincében jártak február 25-én ismeretlen tettesek, akik 15 ezer forint értékű élelmiszert tulajdonítottak el.

### Ittas vezető

Március 1-én hajnali fél egykor Szarvason, egy a Kodály utca felől a Dózsa György utca felé tartó, a Csicsely Pál utcában közlekedő autót állított meg a rendőrjárőr, hogy ellenőrizze. A szondázattal pozitív eredményt mutatott, ezért az autót vezetője ellen ittas vezetés miatt indít eljárást a rendőrség.

## Komoly eredményeket várok

Az új megyei főkapitány, dr. Gyurosovics József r. ezredes, rendőrségi főtanácsos volt a Szarvasi Rendőrkapitányság állománygyűlésének előjárója, aki szakított időt arra is, hogy válaszoljon lapunk kérdéseire, mindenek előtt arra, milyennek látja új beosztásából a főkapitányság helyzetét.



- En úgy látom, hogy február 16-iki kiadvényében, jó vezetői gárdával és jó beosztotti állománnyal rendelkező főkapitányságot vettem át. Természetesen megtekintettem az előző évek eredményeit, amiből az derült ki, hogy a megelőző 5-6 év átlagához viszonyítva igen pozitív eredményeket ért el a Békés Megyei Rendőr Főkapitányság, jelentősen csökkent az ismertté vált bűncselekmények száma. A 100 ezer főre jutó ismert bűncselekmények számában ez a megye az utolsó, vagyis itt a legkedvezőbb a helyzet az egész or-

szágban. A feladat, hogy megtartsuk ezt a helyet. Ehhez az elődöm, Kurucz főkapitány úr jól kitaposott ösvényt hagyott itt, ezen az ösvényen kell továbbhaladnunk.

- A szarvasi állománygyűlésen, a beszámoló alapján milyen képet alakított ki a Szarvasi Rendőrkapitányságról?

- Nem egy évet kell értékelni, és egy adott kapitányságot mindig önmagához, saját teljesítményéhez, lehetőségeihez mérten szoktam megítélni. A Szarvasi Rendőrkapitányságon az elmúlt esztendőben jelentős személyi változások voltak, s az ezzel járó átalakulási folyamat óhatatlanul rányomta a bélyegét az éves teljesítményre, kicsit gyengébb esztendő tudhat maga mögött a kapitányság. Oltyán kapitány urat ezért arra kértem, arra utasítottam, hogy stabilizálja a vezetői állományt. Ebben a fiatal vezetői és beosztotti állományban sokkal több van, mint amit a tavalyi összegzés mutat, komoly eredményeket várok a Szarvasi Rendőrkapitányságtól.

- A lakosságnak is vannak elvárásai a rendőrséggel szemben, Ön szerint mik a jogos elvárások?

- Az, hogy látható, segítőkész, intézkedő rendőrök legyenek környezetünkben. Az állampolgár olyan rendőrséggel fordulhasson, amelyik segítőkész és problémamegoldó, ahol a rendőrök kulturáltak, de határozottan és - ezt nagyon aláhúznám - törvényesen intézkednek. A köztudott jelenlét tehát nagyon fontos, hogy kevesebb esélyük legyen azoknak, akik bűnözésre adták a fejüket. A lakosság nyugalalmát biztosítja a rendőrség, de nem csak a bűncselekményekkel kapcsolatos intézkedésekkel, hanem ugyanúgy a szabálysértések terén tett kulturált, határozott és törvényes intézkedésekkel is.

T.L.

## Nem csak a támogatásról van szó

Folytatás az 1. oldalról

Az itteni demonstráció szervezője úgy ítéli meg, hogy a megyei akciójuk - a korábbi évek tapasztalata is ezt erősíti - nem számíthat komoly eredményre. Szolidaritásukat fejezik ki azokkal, akik Budapesten próbálnak tárgyalni a gazdák ügyében. Többben vannak köztük, akik a hét végén jöttek haza a fővárosból, és sokan vannak - mondják - akik se oda nem mentek, se ide nem jönnek, mert már annyi pénzüket sem maradt, hogy a traktort beindítsák.

Nem tudnak pontos számot mondani, mikor azt kezdézzük mennyi az elmaradt támogatás nagysága. Sem az egy-egy gazdát megillető összegre, sem a megyei összesen kifizetendő pénzről nincs adat. Csak azt tudják, hogy nagyon kellene már az a pénz, mert lassan el kell kezdeni az évet. A magtárakban ott a gabona, amit intervenció felvásárlásra ajánlottak fel, még visszajelzést sem kaptak. Az ország megtele van külföldi terméknyel. És ráadásul milyennel...

Szóval nem csak és nem elsősorban a támogatásokról van szó, bár ha egyszer Magyarország is az Európai Unió tagja, akkor a magyar gazdáknak is

járna az a támogatás, ami az unió más országaiban jár a mezőgazdasági termelőknek. - Az egész nemzet sorsát befolyásolja, hogy a gazdák petíciójában foglaltak teljesülnek-e - mondja közülük egy fiatalabb, az idősebbek pedig kifejtik, hogyan is kell ezt érteni, például ami a hazai piacok védelmét illeti. - A kormány feladata, hogy szabad kereskedelem ide vagy oda - meg tudja védeni az ország termelőinek az érdekét. - Nem csak mában, nem csak holnapban, hanem holnaputánban kellene gondolkodni - érvel higgadtan a férfi, aki családjával együtt közel 800 hektáron gazdálkodik. - A vidék megtartó erejét jelenti a mezőgazdaság. Ha ezek a gazdák tönkremennek, akkor hol találunk munkát Szarvason vagy Békésszentandráson? Mi lesz azokkal, akik nem tudnak elhelyezkedni?

Egyébként nem történt meg, amivel riogatták a fővárosba készülő gazdákat indulás előtt. A budapestiek nagy szimpátiával fogadták a demonstrációra érkező gazdákat. Kávéval, teával várták őket, szállást adtak nekik éjszakára. Tudják, hogy nem csak a gazdákról van szó, ami a gazdákkal történik, az

érinti a kereskedőket, fuvarozókat, végső soron a fogyasztókat is, nem beszélve a mezőgazdaságra épülő feldolgozó iparról és mindazokról, akik a gazdáknak, mint vásárlóknak számítanak. Azoknak, akiknek az a véleménye, hogy haza kéne zavarni őket a traktoraikkal együtt, azoknak azt üzenik: Ma mi vagyunk itt, holnap talán ti lesztek. Különbön jellemzőbb, hogy az emberek szimpátiájukat nyilvánítják feléjük.

S, hogy mit gondolnak arról, hogy a gazdák ügye - mint utóbbi oly sok más dolog - ismét alkalmat nyit az egymással szemben álló pártok megmérkőzésére? Gyors felmérést végeznek a traktorok mellett állók körében párttagság ügyében, melyből kiderül: egy ember haspárti, a többiek mind függetlenek, nem politikai, csakis saját érdekeiket képviselik itt a 44-es úton, arccal Budapest felé.

Bár a felpályás utlézással járó demonstrációra csak két napos engedélyt kértek, többen bizonygatják, hogy kitartanak, kéri a demonstráció engedélyezésének meghosszabbítását mindaddig, míg a fővárosban tárgyaló kollégáik eredményt nem érnek el.

## Mit is akarnak a magyar gazdák?

(A 2005. február 18-i gazda demonstráció követeléseit)

PETÍCIÓ A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG KORMÁNYAHOZ

A magyar gazdák életben maradása érdekében. A demonstráló gazdaszervezetek nevében az Országos Demonstrációs Bizottság az alábbi követeléseket fogalmazta meg:

1. A tárgyalások azonnali megkezdését, a gazdák lejárato sajtókampany beszüntetését.  
2. A 2004. február 25-én aláírt Demonstrációs Megállapodás maradéktalan betartását.  
3. A velünk azonos időben csatlakozó országok gyakorlatának megfelelően a területalapi támogatások és a nemzeti kiegészítő támogatások kifizetését. A felfüggesztett AVOP és NVT pályázatok - beleértve a Földért életjáradékot programot felváltó kedvezőbb európai „korai nyugdíjazás” jogcím - azonnali megnyitását, az „életképességi határok” csökkentését, a 2004. évi keretre pályázók azonnali kiértékelését és az elbírált pályázatokban megállapított támogatások (beleértve a SAPARD támogatásokat is) folyósítását 30 napon belül.

4. A mezőgazdaságot és vidékfejlesztést érintő uniós pályázatoknál töröljék el az ÁFA kötelezettséget.

5. Az uniót gyakorlatnak megfelelően az érdekvélemények folyamatosan tájékoztatás az ágazatot érintő kifizetésekről a beérkezett pályázatokról és a feldolgozottság mértékéről és három hetente tegyék azt közzé a Magyar Közlönyben.

6. 2005. február 28-ig hirdessék meg az idei nemzeti támogatásokat és vonják vissza a Nemzeti Vidékfejlesztési Terv (NVT) forrásainak átcsoportosítására irányuló brüsszeli kezdeményezést. Egyúttal kezdenek offenzívát és azonnali tárgyalásokat az EU-val a vidékfejlesztés 2007-2013-as tervidőszakra vonatkozó forráskereteinek növelésére.

7. A Kormány az EU által biztosított gabona intervenció felvásárlás helyzetéről adjon teljes körű tájékoztatást, nevezze meg a késlekedés felelőseit, biztosítsa az intervencióra felajánlott gabona felvásárlását a jogszabályban előírtak szerint. A késedelmes ügyintézés miatt keletkezett károkat (kamat, elvesztés) térítsék meg. A Kormány kezdjen tárgyalásokat az EU-val a rendkívüli helyzet kezelésére és kérje az intervenció felvásárlás időpontjának a déli államokkal azonos határidőben való megállapítását.

8. A 40 milliárd forintos Agrárfejlesztési Hítelprogramban csak a termelők és kizárólag termelők által létrehozott termelői szervezetek vehessenek részt. (Integrátorok kizárása.)

9. A Nemzeti Vidékfejlesztési Terv agrár-környezetgazdálkodási jogcíménél

- a depresszivitás - a maximálisan 500 ha-os jogosult pályázati terület - visszaállítását, és ezzel a források igazságosabb elosztását;  
- a gazdálkodási rendszerek kifizetési összegeinél meglévő aránytalanságok (pl. az ökológiai gazdálkodás indokolatlan alulfinanszírozásának) megszüntetését.

10. Az Európai Unióban alkalmazott gyakorlatnak megfelelően a minőségbiztosítás és minőségellenőrzés intézményrendszerét alakítsa ki és biztosítsa a működés feltételeit. Ne fordulhasson elő, hogy élelmiszert utólag vonnak ki kereskedelmi

forgalomból, jelentős egészségkárosodást okozva az élelmiszerek fogyasztóinak. Tartsák be és tartassák be az Agrárpiaci Rendtartásról szóló törvényt.

11. Követeljük továbbá, az östermelők negatív diszkriminációjának megszüntetését, a kompenzációs felár felemelését, a mindenkorai mezőgazdasági termék ÁFA szintjére,

ÁFA visszaigénylési minimumhatár eltörlését és a gázolaj-támogatással együtt legalább negyedevenkénti visszatérítést,

a főfoglalkozású családi gazdálkodók státuszának törlését,

a hibásan meggyengített falugazdász rendszer újra megalkotásának tételét (minden 3 településre legalább egy falugazdász),

az önjáró munkagépek forgalmi rendszámzására vonatkozó rendelkezés visszavonását,

ne csak szavakban, tettekben is támogassák a gazdák szövetkezését, a termelői szövetkezeteket és csoportosulásokat, állítsák vissza az FVM-ben a Gazdaszövetkezeti Osztályt,

a mezőgazdasági sajátosságaihoz igazodó hitel- és kamatpolitikát, GAZDABANK létesítését,

az almatermelés helyzetének javítása érdekében az idősebb ültetvények selejtezéséhez 1 millió forint/ha támogatás biztosítását és át kell tekinteni az egyéb ültetvények helyzetét, tekintettel a 2004. évi súlyos veszteségekre,

a korábban tett ígéreteknek megfelelően kártalanítsák a hernád-völgyi árvízkarosult gazdákat,

a gyenge adottságú szántóterületek erdősítéséhez (évi 24.000 ha) az Európai Uniótól igényelhető támogatás teljes körű felhasználásához a nemzeti támogatási hányad (2 milliárd Ft) biztosítását. A programban kérjük biztosítani a földtulajdonosok és társulásaik elsőbbségét,

osztatlan közös tulajdonú földterületek kimérésének felgyorsítását és költségeinek biztosítását, mert a közvetlen kifizetéseket és a pályázatokon való részvételt is akadályozza,

adószonszolidációs program meghirdetését.

12. Azonnali intézkedjenek arról, hogy az MVH-t kinevezett vezető irányítsa, intézkedjenek a hivatal akkreditálásáról, az EU támogatások kockázatmentes kifizetése érdekében.

A Demonstrációban résztvevő szervezetek a következők:

MAGOSZ, MAÉT tagszervezetei, AGRYA Földművelésügyi Magyarországi Szövetsége, Magán Erdőgazdálkodók Országos Szövetsége, Magyar Bérkilövő és Független Vadász Társaságok Országos Szövetsége, Magyar Kertészek Egyesülete, Magyar Termelői Értékesítő és Szolgáltató Szervezete/Szövetkezetek HANGYA Együttműködése, Mezőgazdasági Gazdasági Társaságok Szövetsége.

Csatlakozó szervezetek:

Biokultúra Egyesület, Magyar Erdőgazdák Szövetsége, Magyar Kis- és Középbirtokosok Szövetsége, Magyar Parasztszövetség

Támogatták:

Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége, Baromfi Terméktanács, Gabona-termelői Szövetsége, Műszaki és Agrárklub.

A gazdák petícióját közzé tette: **Helényi István FKGP szarvasi szervezetének elnöke**



## Goldex Security

Budapest, Orezy út 32.  
Gyula, Béke sgt. 58.  
Szeged, Budapesti út 8.  
Békéscsaba, Dobozi út 5.  
Szarvas, Vasút út 60.

Személy- és vagyonvédelem

Akkreditált felnőttoktatás

Magánnyomozás és jogérvényesítés

INTERNET SZOLGÁLTATÁS

Számítógépes, telefonos biztonságtechnikai

hálózatépítés és karbantartás

ISO auditra való felkészítés

A Goldex Security Kft.

személy- és vagyonőr

(OKJ) tanfolyamot indít

SZARVASON 2005. MÁRCIUSÁBAN

JELENTKEZNI LEHET: Szarvas, Vasút u. 60.

20/429-3889

KORLÁTLAN INTERNET SZOLGÁLTATÁS

KEDVEZŐ ÁRON

Érdeklődni: 66/311-872 • 20/924-0121